

# 今年不再设火车票“大卖场”

## 昨天团体取票点不足大排长龙引起旅客不满

昨天是今年春运铁路售票的一个节点:既是第一天开售春运首日即1月26日的车票,又是第一天团体票取票的日子。记者采访发现,目前G、D车车票比较充裕,但其他列车车票已显现出紧张的“苗头”;虽然网络售票没有遇到“卡壳”的现象,但在指定地点取团体票却出现了大排长龙的“窘境”。

### 电话订票较为顺畅

昨天网络和电话起售春运首日即1月26日的火车票。在上海地区,新票起售时间其实是两个:上午11时开售所有G、D字头列车的车票,下午3时开始售其他列车的车票。

昨天记者分别于中午11时和下午3时登录12306订票网站,同时也尝试了电话订票,发现订票过程比较顺畅,没有出现以往那样网络瘫痪、电话始终拨不通的情况。不过,业内人士指出,今年春运把“网电”预售期拉长至20天,目前还未到售票高峰。

也正因为今年春运预售期超长,铁路部门将不再在上海站北广场开设火车票“大卖场”,不过为了方便旅客取票,铁路部门可能会根据高峰购票及天气等实际情况,在上海站北广场地下车库设置临时取票点。

### 普通车卧铺票抢手

虽然还未到购票高峰,但一些传统热门车票已出现紧张趋势,总体情况是:G、D车票比较充裕,K、T、Z车票相对紧俏。

在一家建筑工地做小工的吴时明

来沪打工已经5年了,往年他都买不到火车票,而只能选择票价更高的长途汽车回四川万州过年。昨天他来到东方信息苑在打浦苑的一家网点,下午3时刚过,去万州的K696次列车座位票已售罄,只有一张“无座”票,吴时明只得放弃了。

记者昨天查询发现,一些普通车在开售后不久卧铺票就全部售完,有的几分钟内就已只剩无座车票。

### 首批团体取票延长

昨天是第一批预订了团体票的旅客取票的第一天,铁路部门指定了6家代售点取票,结果出现了取票排队长龙。

江先生昨天在浦东大道1680号火车票代售点排队取团体票,排了7个小时的队,前面居然还有几百人,由于大家都在露天等候,风雨中很多人没有带伞,令旅客苦不堪言。虽然铁路部门表示只要有人排队取票,就不会关门“谢客”,但取票排队还是引起了部分旅客的不满。

截至1月6日,上海站已受理订票团体8326家,完成订票14.5万张,而取票点只有6个,取票者往往又急于第一天就能把票拿到手,因此在一家取票点门外排队的旅客就往往几百甚至上千,又由于是团体票,一个排队者往往带着上万现金要取几十张票,速度更慢,大排长龙本应事先预料到,铁路部门却没有采取更多的便民措施,只是宣布:原定1月7、8日可取第一批团体票,现在延长至9日。

本报记者 金志刚



### 免费教你网上购票

为帮助缺少网购经验的外来务工人员网上购买火车票,东方社区信息苑与铁路上海站合作推出了便

民服务。从即日起,遍及上海的300家信息苑网点志愿者为沪上外来务工人员提供免费技术援助。

图为志愿者在教外来务工者上网购票 杨建正 摄

### 长途南站公布春运方案

## 本周五开售春节长途车票

本报讯(记者 金志刚)昨天,上海长途客运南站公布了春运方案,将从本周五起预售春节前所有长途汽车票。

预计长途南站今年春运客流比去年增加3%至5%,将发送班次4.1万班,发送人次100万,加班班次将达到3500班;客流和加班班次最高峰将是

2月2日至8日的7天内,节前极端最高峰将出现在小年夜及前一天,即2月7日和8日,单日客流将突破4万人次,单日发送班次预计将超过1350班,加班班次达350班。

长途南站强调,按照交通部规定,在满载的情况下,只允许再搭乘不超过核定载客人数10%的免票儿童。

# 今年春运客流预计增长百分之五

### 本市大专院校放假提前学生流避开务工流

本报讯(记者 张欣平)2013年春运时间为1月26日至3月6日,届时本市对外交通将迎来出行高峰。据市建交委预测,2013年春运客流总量增长幅度约为5%。

■ 跨省春运 据介绍,今年春运客流情况与往年略有不同,今年本市大专院校学生放假时间在1月中旬左右,早于春运时间,所以春运学生流出行会有所提前,可避免与务工流和上班族合流。但是,由于春运客流规模基数庞大,各铁路、机场、公路长途等对外交通枢纽客流集散任务繁重,如遇冰冻、迷雾或雨雪天气影响运输,会造成铁路、公路长途及民航旅客的转移,枢纽间旅客分布不均,部分场站超出其承载能力,交通保障压力增加。

### 市内交通

春运期间火车新客站、火车南站、虹桥枢纽周边快速路和主干道交通拥堵有所加剧,但交通影响总体可控。轨道交通局部时段和线路压力增大,对外交通枢纽相关轨道车站进出客流量将成倍增加,由于携带大型行李包裹的现象增多,线路拥挤程度会明显加剧。

市建交委提醒广大市民,需合理安排出行时间和路径,文明出行,尽量避开交通拥堵区段。

### 恶劣天气致跨省运输受影响

## 快递因雨雪频频普遍“走得慢”

本报讯(记者 金志刚)由于四川、江西、贵州及东北等地连续多日处于大雾、降雨、降雪恶劣天气中,导致严重依赖陆路和航空的跨省快递运输也受到严重影响。目前上海往来上述地区的快件已经普遍延迟三至四天;即便同城快件,也发生了晚到半天至一天的现象。

圆通快递通过官方微博发出提醒,由于浙江、贵州、江西部分地区普降大雪导致多条高速公路及省内道路封闭。目前,通过圆通快递上海往来以

上地区的快件普遍延迟三至四天。

申通公司工作人员也表示,四川地区的空运件也无法正常。主要原因是成都机场连续多日大面积延误,原本空运件有些改为陆路运输

个别快递企业透露,上海最近雨雪交加,导致同城快件的递送也受到严重影响。据一位快递员称,同城当天件一旦无法确保按时送达,他就会面临扣罚。因此,当天天气恶劣时,营业部索性不接收这样的快件。据悉,非当天件,目前延迟半天至一天左右。

### 减缓南向北交通拥堵状况

## 江宁路桥将增设可变车道

本报讯(记者 张欣平)去年年底前,本市部分封闭施工道路陆续恢复通车,改善了周边区域路网通行条件。据悉,刚恢复通车的江宁路桥春节前将增设一根可变车道,以减缓南向北方向交通拥堵的状况。

据介绍,江宁路桥恢复通车后,工作日日常德路/镇坪路桥、昌化路桥等道路车流量减少约40%,拥堵状况有所改善。不过江宁路桥受潮汐式交通影响南向北方向拥堵较重,最低车速出现低于5公里/小时的拥堵情况。交通管理部门表示,春节前桥面将计划增设一根潮汐式可变车道,预计届时江宁路桥拥堵状况会有所缓解。

### 自己所在位置一目了然

## 轨交站点将换用专用地图

本报讯(通讯员 陈方敏)轨交13号线一期西段已开始空车试运营。沿线各站点站厅内使用的是标有“专供上海地铁使用”的《上海市城区地图》灯箱,乘客可以一目了然地知道自己所在位置、该往哪里走。

据上海市测绘院第四分院负责人介绍,这种地图已经布置在即将开通的9号线延伸段和13号线一期西段所有站厅,最快明年上半年可以对全市所有轨交站点完成专用版《上海市城区地图》的更换工作。

### 明日上海气象指数

上班天气 上班时,雨夹雪,降水概率60%,偏北风4-5级,2-3℃

感冒指数 3级(容易感冒)

### 今日至明早长三角城市天气预报

南京	小雪转阴天	-1 / 4℃
扬州	阴天转多云	-1 / 4℃
泰州	阴天转多云	-2 / 3℃
镇江	阴天转多云	-1 / 4℃
南通	小雪转阴天	-1 / 3℃
常州	雨夹雪	-1 / 4℃
无锡	雨夹雪转阴天	-1 / 4℃
苏州	雨夹雪转小雪	1 / 4℃
湖州	小雪	-1 / 1℃
嘉兴	小雪	0 / 3℃
绍兴	雨夹雪	1 / 3℃
杭州	雨夹雪	2 / 5℃
舟山	小雨转雨夹雪	2 / 4℃
宁波	雨夹雪	2 / 4℃
台州	小雨	3 / 6℃
温州	小雨转阵雨	5 / 9℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8时提供)

**鲁花5S压榨专家**

**中国味 鲁花香**

送鲁花油 过中国年

**5S压榨 非转基因**

压榨葵花仁油 5S压榨一级花生油 压榨特香菜籽油

少吃油 吃香的油

山东鲁花集团商贸有限公司上海分公司 团购热线:021-62473238